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об организации в администрации МО «Ахтубинский район»
системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) за 2022 год

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017  № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении рекомендаций  по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», в администрации МО «Ахтубинский район» (далее – Администрация) создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
В соответствии с Положением об организации в администрации МО «Ахтубинский район» системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее – антимонопольный комплаенс), утвержденным постановлением администрации МО «Ахтубинский район» от 17.09.2021 №510, уполномоченным коллегиальным органом, осуществляющим внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением в Администрации, является комиссия по организации функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации, состав которой утвержден постановлением администрации МО «Ахтубинский район» от 30.12.2022 № 762.
Комиссия по организации функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации (далее – Комиссия) является постоянно действующим коллегиальным органом при Администрации.
Оценка эффективности организации и функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса осуществляется коллегиальным органом по результатам рассмотрения доклада об антимонопольном комплаенсе.
В целях единого подхода к созданию и организации антимонопольного комплаенса в 2022 году в Администрации были утверждены распоряжением главы муниципального образования от 01.02.2022 № 48-р:
- план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
- карта рисков в Администрации на 2022 год.
В целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства  уполномоченным подразделением по организации функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации проводятся следующие мероприятия:
- анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации в 2022 году (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
- анализ нормативных правовых актов Администрации;
- анализ проектов нормативных правовых актов Администрации по направлениям деятельности структурных подразделений;
Реализованы следующие мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации:
1. В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Администрации http://ahtuba-adm.ru создан раздел «Антимонопольный комплаенс»;
2. В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства, на стадии разработки проектов нормативно-правовых актов, договоров, соглашений, сотрудниками управления по правовым и кадровым вопросам  Администрации на постоянной основе проводится юридическая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями Администрации;
3. Управление по правовым и кадровым вопросам  Администрации осуществляет ознакомление граждан Российской Федерации при поступлении на муниципальную службу в Администрацию с Положением об организации внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации.
4.  Специалисты отдела по осуществлению закупок МКУ «Управление по хозяйственному и транспортному обеспечению МО «Ахтубинский район» в 2022 году  прошли профессиональную переподготовку  по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
5. В структурных подразделениях Администрации в 2022 году организована и проведена работа по осуществлению сбора сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства, составлению перечня нарушений антимонопольного законодательства.

Управлением Федеральной антимонопольной службы (далее – УФАС) по Астраханской области в деятельности Администрации в 2022 году нарушений антимонопольного законодательства не выявлено (выдача предостережений, предупреждений, наложение штрафов, поступление жалоб, возбуждение дел).
Однако, 08.07.2022 г. Администрацией были размещены извещения о проведении электронных аукционов на текущий ремонт дорог в с. Пироговка и с. Болхуны. По окончанию подачи заявок победителем признано ООО «Фордевинд». В этот же день были направлены в УФАС России по Астраханской области 4 жалобы на действия заказчика от ООО «ТехПром», ООО «БАРС», от физического лица о том, что работы, поименованные в аукционах, как текущий ремонт, в действительности относятся к капитальному ремонту. По результатам рассмотрения данных жалоб было отменено подписание контракта по ремонту дорог в с. Пироговка, а по ремонту дороги в с. Болхуны было выдано предписание. 
Контракт по с. Болхуны был заключен с ООО «Фордевинд», работы были выполнены в срок.
Администрацией по объектам в с. Пироговка и в с. Болхуны были поданы апелляции в Арбитражный суд Астраханской области на обжалования решений УФАС России по Астраханской области: 
-  Дело № А06-8113/2022 по заявлению администрации МО «Ахтубинский район» о признании незаконным решения и предписания Астраханского УФАС России от 01.08.2022 № 030/06/31-887/2022 по делу о нарушении законодательства о контрактной системе.
Решением Арбитражного суда Астраханской области от 18.01.2023 заявленные требования администрации МО «Ахтубинский район» удовлетворены в полном объеме.
Не согласившись с указанным выше решением, Астраханское УФАС России направило в Двенадцатый Арбитражный апелляционный суд апелляционную жалобу.
Судебное заседание по рассмотрению жалобы назначено на 12.04.2023 г.
-   Дело № А06-8952/2022 по заявлению Администрации о признании незаконным решения и предписания Астраханского УФАС России от 09.08.2022 № 030/06/31-915/2022 по делу о нарушении законодательства о контрактной системе.
На основании определения Арбитражного суда Астраханской области от 11.01.2023 производство по делу приостановлено до вступления в законную силу судебного акта по делу № А06-8119/2022.

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в действующие нормативные правовые акты и анализа соответствия законодательству проектов нормативных правовых актов, сформирован и размещен на официальном сайте Администрации в разделе «Антимонопольный комплаенс» перечень действующих нормативных правовых актов Администрации.
В 2022 году нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации не выявлено; нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов соответствуют антимонопольному законодательству, что свидетельствует об эффективном функционировании в Администрации антимонопольного комплаенса.

