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Более 700 консультаций оказали специалисты Управления Росреестра по Астраханской области в офисах МФЦ

Сотрудники Управления Росреестра по Астраханской области на постоянной основе проводят тематические консультации для граждан и юридических лиц на площадках МФЦ. 

Специалисты ведомства помогают гражданам разобраться в вопросах, касающихся регистрации прав и кадастрового учета земельных участков и объектов капитального строительства, получения выписок из реестра недвижимости, узаконения гаражей и другое. Всего в текущем году уже оказано свыше 700 консультаций.

«Основная цель консультаций – дать как можно больше четких, предметных рекомендаций заявителям, рассказать о законодательных изменениях в сфере земли и недвижимости, деталях регистрации прав и кадастрового учета», - поясняет исполняющая обязанности руководителя Управления Росреестра по Астраханской области Татьяна Гук.
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Стоит отметить, что за консультацией специалистов обращаются не только граждане, но и профессиональные участники рынка недвижимости. Однако, как показывает практика, чаще всего обращаются граждане, у которых непростые случаи, связанные с государственной регистрацией прав.

Важность проведения консультационных мероприятий отметила директор АУ АО «МФЦ» Диляра Хасанова: «Значительная доля услуг, предоставляемых многофункциональными центрами, приходится на долю Росреестра. Поэтому мы заинтересованы в их качественном предоставлении. Мы видим, что данные мероприятия востребованы у заявителей и будем продолжать их на постоянной основе».

Напоминаем, что получить консультацию государственного регистратора можно в офисах МФЦ каждый вторник с 14.00 до 17.00 (филиал АУ АО «МФЦ» в г. Астрахань, ул. Боевая, 57 «а») и каждую среду с 14.00 до 17.00 (филиал АУ АО «МФЦ» в г. Астрахань, ул. Бабефа, 8, окно №31). Обратиться за правовой помощью может любой желающий без предварительной записи, с собой рекомендуется принести все имеющиеся документы. Услуга бесплатная.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Астраханской области
Контакты для СМИ: 
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