Прокурор разъясняет
Вопрос: Бывший супруг занимался предпринимательской деятельностью. После развода на его счёт поступили денежные средства за работу, которую он делал в период брака. Можно ли считать эти деньги совместно нажитым имуществом?
 
[bookmark: _GoBack]Ответ: В силу п. 1 ст. 34 СК РФ имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. К этому имуществу относятся в том числе доходы каждого из супругов от предпринимательской деятельности.

Статьёй 2 ГК РФ определено, что предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг.

В соответствии с разъяснениями, данными в постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 5 ноября 1998 г. N 15 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака", общей совместной собственностью супругов, подлежащей разделу (пп. 1 и 2 ст. 34 СК РФ), является любое нажитое ими в период брака движимое и недвижимое имущество, которое может быть объектом права собственности граждан независимо от того, на имя кого из супругов или кем из супругов оно было приобретено или кем внесены денежные средства, если брачным договором между ними не установлен иной режим этого имущества.

Положения ст. 128 ГК РФ относят к объектам гражданских прав имущественные права, к которым относится и право на получение встречного предоставления от контрагента.

В п. 57 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 ноября 2016 г. N 54 "О некоторых вопросах применения общих положений Гражданского кодекса Российской Федерации об обязательствах и их исполнении" разъяснено, что встречным признается исполнение обязательства одной из сторон, которое обусловлено исполнением другой стороной своих обязательств, вне зависимости от того, предусмотрели ли стороны очередность исполнения своих обязанностей (п. 1 ст. 328 ГК РФ).

Согласно п. 1 ст. 423 ГК РФ договор, по которому сторона должна получить плату или иное встречное предоставление за исполнение своих обязанностей, является возмездным.

Применительно к приведенным положениям такая плата или иное встречное предоставление и будет являться доходом от предпринимательской деятельности.

При разделе имущества имеет значение период времени, когда у предпринимателя возникло право на получение встречного предоставления.

Если спорные денежные средства являлись доходом от предпринимательской деятельности, осуществляемой в период брака, то такое имущество подлежит разделу, даже если деньги были получены после прекращения брачных отношений.

Аналогичного характера правовая позиция изложена в Обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 1 (2020), утв. Президиумом Верховного Суда РФ 10.06.2020.
