Прокурор разъясняет
Ответственность за заведомо ложный донос

[bookmark: _GoBack]Ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления установлена статьей 306 Уголовного кодекса РФ.

Совершение такого деяния наказывается штрафом в размере до 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

Если заведомо ложный донос был соединен с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, то за совершение такого преступления грозит штраф в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Вышеуказанные деяния, соединенные с искусственным созданием доказательств обвинения, повлекут более серьезное наказание – в виде принудительных работ на срок до 5 лет либо лишения свободы на срок до 6 лет.

В соответствии с частью 6 статьи 141 Уголовно-процессуального кодекса РФ при подаче заявления о совершении преступления заявители в обязательном порядке предупреждаются об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, о чем в протоколе делается отметка, которая удостоверяется подписью заявителя.


