Прокурор разъясняет
Внесены изменения в законодательство о регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
 
[bookmark: _GoBack]Опубликован Федеральный закон от 26.05.2021 N 143-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" и статью 80 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате" (далее - Закон).

Законом внесены поправки, которые упрощают процедуру госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в случае оформления документов нотариусом.

Так, установлено, что после засвидетельствования подлинности подписи заявителя на заявлении о государственной регистрации юридического лица при его создании или на заявлении о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя нотариус обязан незамедлительно, но не позднее окончания рабочего дня представить в территориальный налоговый орган в электронной форме соответствующие документы для проведения процедуры государственной регистрации.

В случае, если в создании юридического лица участвуют несколько учредителей, заявление о государственной регистрации и иные необходимые документы направляются в налоговые органы после того, как нотариусом будет засвидетельствована подлинность подписи последнего из заявителей.

Представление документов осуществляется нотариусом путем их направления в регистрирующий орган в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью нотариуса, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", либо единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Нотариальное удостоверение подлинности подписи на заявлении, а также передача документов в регистрирующий орган осуществляются нотариусами в рамках одного нотариального действия.

Изменения вступят в силу 25.08.2021.
