

ПРОТОКОЛ № 1
рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости на территории Ахтубинского района Астраханской области

17 октября 2024 г.                                                                                         г. Ахтубинск


Председательствовала: Смагина Н.В. – начальник управления экономического развития администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области», заместитель председателя рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости (далее – Рабочая группа).
Секретарь: Остапенко Т.А. – зав. сектором экономики и прогнозирования  управления экономического развития администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области».
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Салиева Ф.Ф. – помощник городского прокурора Ахтубинской городской прокуратуры;
Кенжебаева А.Б. – заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ управления Федеральной налоговой службы по Астраханской области.
Сенчихина М.М. – заместитель начальника управления экономического развития администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»;
Заволженская Н.Е. – начальник межмуниципального отдела по Ахтубинскому, Харабалинскому районам и ЗАТО г. Знаменск Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Астраханской области;
Кожухина Н.Г. – начальник финансового управления администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»;
Синебрюхова Л.А. – заместитель главы администрации муниципального образования «Городское поселение город Ахтубинск Ахтубинского муниципального района Астраханской области»;
[bookmark: _GoBack]Татаринов В.В. – начальник управления сельского хозяйства администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области».
	
ПОВЕСТКА ДНЯ

I. Об организации работы рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости.
II. Об утверждении плана работы рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости на IV квартал 2024 года.
I. СЛУШАЛИ: Об организации работы рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости.
Докладывала: Смагина Н.В.
ВЫСТУПИЛИ: Салиева Ф.Ф., Сенчихина М.М., Кожухина Н.Г.

РЕШИЛИ:
1. Информацию заместителя председателя Рабочей группы принять к сведению.
2. Ахтубинской городской прокуратуре в срок до 01 ноября 2024 года проинформировать Рабочую группу о необходимом перечне документов для проведения проверочных мероприятий объектов туристической индустрии.
3. Администрации муниципального образования «Городское поселение город Ахтубинск Ахтубинского муниципального района Астраханской области» принять участие в подготовке материалов для организации проверочных мероприятий.

II. СЛУШАЛИ: Об утверждении плана работы рабочей группы межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости.
ДОКЛАДЫВАЛА: Смагина Н.В.
ВЫСТУПИЛИ: Кенжебаева А.Б.

РЕШИЛИ:
1. Информацию заместителя председателя Рабочей группы принять к сведению.
2. Внести корректировки в план Рабочей группы на IV квартал 2024 года с учетом указанных замечаний и направить повторно на согласование членам рабочей группы.




Заместитель председателя	                                                                    Н.В. Смагина      



Секретарь							                                   Т.А. Остапенко
