Приложение № 3
к Порядку

Перечень 
[bookmark: _GoBack]документов для освобождения от обязанности возвратить субсидии по отдельным направлениям поддержки сельскохозяйственного производства

Для принятия решения об освобождении от возврата субсидии по отдельным направлениям поддержки сельскохозяйственного производства (далее – субсидия) получатель субсидии представляет в органы местного самоуправления муниципальных округов, муниципальных районов Астраханской области следующие документы:
- заявление об освобождении от обязанности возвратить субсидию вследствие обстоятельств непреодолимой силы в произвольной письменной форме, содержащее:
фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) или наименование получателя субсидии, его ИНН;
сведения о причинах несоблюдения получателем субсидии условий предоставления субсидии с указанием конкретных обстоятельств непреодолимой силы, послуживших причиной их несоблюдения, и обоснованием взаимосвязи несоблюдения получателем субсидии условий предоставления субсидий с данными обстоятельствами непреодолимой силы;
реквизиты акта (решения) о введении режима чрезвычайной ситуации в соответствии с Федеральным законом от 21.12.94 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (далее – режим чрезвычайной ситуации) и (или) об установлении карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов заразных и иных болезней животных в соответствии с Законом Российской Федерации от 14.05.93 № 4979-1                    «О ветеринарии» (далее – ограничительные мероприятия (карантин) (вид документа, принявший орган (должностное лицо), дата, номер и наименование);
- копии документов, подтверждающих право собственности или иные права получателя субсидии на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенные на территории, где был введен режим чрезвычайной ситуации и (или) установлено ограничительное мероприятие (карантин), на которых получатель субсидии осуществлял свою деятельность в период действия обстоятельств непреодолимой силы;
- акт обследования производственных объектов получателя субсидии (посевов и посадок сельскохозяйственных культур, строений, сооружений, помещений, территорий, сельскохозяйственной техники, оборудования), пострадавших в результате обстоятельств непреодолимой силы, по форме, утвержденной нормативным правовым актом министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области (за исключением случая утраты (гибели) сельскохозяйственных животных в результате обстоятельств, послуживших основанием для установления ограничительных мероприятий (карантина); 
- копии документов, выданных органами или организациями, входящими в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, содержащих причины утраты (гибели) сельскохозяйственных животных (в случае утраты (гибели) сельскохозяйственных животных);
- цветные фотографии с изображением повреждений производственных объектов получателя субсидии, пострадавших в результате обстоятельств непреодолимой силы, с указанием на обороте даты и времени съемки обстоятельств непреодолимой силы, полного наименования и основных характеристик пострадавшего производственного объекта (объектов), заверенные получателем субсидии (за исключением фотографий утраченных (погибших) сельскохозяйственных животных).
