

Мониторинг
развития и поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район 
Астраханской области» за I квартал 2025 года.


Аналитические исследования социально-экономического развития в сфере малого предпринимательства показали, что за I квартал 2025 года свою деятельность в Ахтубинском районе осуществляет 1351 предприниматель, из них зарегистрировали свою деятельность в указанный период 89 субъектов малого и среднего предпринимательства (вновь созданные 84 ед.,), из них:
- 87 индивидуальных предпринимателя, что составляет 97,8 % от общего числа зарегистрированных в 1 квартале 2025 года;
- 2 юридических лица – это микропредприятия, что составляет 2,2% от общего числа зарегистрированных в 1 квартале 2025 года.
Структура новых субъектов МСП по удельному весу в общем количестве субъектов МСП разделена по следующим видам деятельности:
Торговля – 33,8 %;
Строительство – 3,6 %;
Сельское хозяйство -13,9: %;
Обрабатывающие производства – 4,9 %;
Перевозки грузов, пассажиров – 1,4%;
Операции с недвижимым имуществом – 3,9 %;
Проживание, гостиницы – 1,18%;
Общепит – 2,20 %;
Здравоохранение – 1,5%;
Образование – 0,6%;
Прочие услуги – 33,62%.
В 1 квартале 2025 года были исключены из реестра 75 субъект МСП.
Среднесписочная численность работающих у субъектов малого и среднего предпринимательства составила на 01.01.2025 года по прогнозным данным 1,7 тыс. чел. (данные будут уточняться).
Также в рамках выполнения муниципальной программы проводились следующие мероприятия:
- на постоянной основе проводится работа по информированию самозанятых граждан и индивидуальных предпринимателей по применению физическими лицами «Налога на профессиональный доход» (подготовлено и размещено 8 информационных материалов на сайт, касательно развития ИП, в том числе информация для самозанятых граждан);
По линии сельского хозяйства консультационную поддержку получили 50 чел.
В 1 квартале 2025 года успешно реализует свою деятельность Филиал «Мой Бизнес»:
Филиалом было принято 17 заявок на консультационные услуги по мерам государственной поддержки, из них 3 заявки для центров.
Для Центра поддержки предпринимательства принято 2 заявки от физических лиц, планирующих начать предпринимательскую деятельности на территории Астраханской области.
[bookmark: _GoBack]Для Центра микрофинансирования было принята 1 заявка от субъекта малого и среднего предпринимательства.
